

打好防汛防台“主动仗”

坎门街道以“人防+技防”确保安全度汛

□本报记者 陈微斐 文/摄
□本报通讯员 庄超超

7月29日下午，阳光变得让人有些晃眼，知了不知疲倦地叫着，地面被晒得滚烫滚烫的。在这种天气里，只要在外面走一会儿，那汗珠就一直往下滚。而在坎门街道双丰村的山塘水库处，却有一个身影正在忙碌着，他就是村委会主任叶秋峰。此时，他正仔细检查坝面凹凸和渗涌情况，排查水库大坝和溢洪道的安全防护设施。

“自4月进入汛期以来，我每周一、三、五都会来水库巡查，遇到降雨多的日子就每天都来。”巡查中，叶秋峰一边动手清理溢洪道口的杂草一边介绍道，“如果发现安全隐患，就第一时间通过‘水利标准化移动平台’手机软件上报街道来处理。”

除了山塘水库，叶秋峰还对危房和地质灾害点进行了仔细巡查。“主汛期已至，我们早早制定防汛预案，备齐防汛物资，腾空了危房，对有地质灾害隐患的地点上报街道请专家前来勘探制定加固方案。”

这是坎门街道防汛工作的一个缩影。

自汛期以来，坎门街道加强了辖区山塘水库巡查，尤其是梅雨季以来，山塘水库高水位运行，街道就组织辖区党员干部排班次、分时段加强日常巡查和水位检测，及时疏浚溢洪道，提前科学调度水库蓄水量，确保水库河溪安全度汛。

由于坎门地形特殊，山体较多，一些居民的房前屋后容易出现滑坡现象。对此，坎门街道本着应治尽治的原则，对现有的滑坡点按照山体坡度设计方案，进行了加固稳定。截至目前，街道共有9个地质灾害点，已治理完工4个，5个正在治理中的地质灾害点预计11月左右完工。

“我们将持续关注地质灾害点的监测和治理，更好地保障群众的生命财产安全。”坎门街道城市管理办公室工作人员吴施施表示。

据了解，进入6月以来，我市雨水较多，是考验各地防汛排涝能力的关键时期。为进一步做好防汛工作，坎门街道严阵以待，多措并举，围绕“不死人、少伤人、少损失”的目标，切实强化风险防范意识、底线思维，牢固树立“宁可十防空，不可一失万无”的观念，坚持以人为本、民生优先，立足于防大汛、防强台风，按照科学预报、系统预防、避险管控、精准减灾的要求，齐心协力打好防汛防台



“主动仗”。

“原来完工验收的时候只有手动控制设备，后来我们进行了自动化设备升级，刚刚昨天进行了验收。”坎门街道解放南间管理房路一松告诉记者，去年底解放南间完成了整体改造建设、设备设施改造升级工程，今年又升级了自动化设备，全面提升了解放南间的防汛泄洪能力（见上图）。

解放南间位于坎门街道解放塘河与坎门河口出口处，为玉环主城区的主要排洪通道，间下游为三门三期围垦区。“我每天要早晚两次来巡查间口情况。”路一松告诉记者，前些天有一晚下了大雨，他就连夜冒雨赶来开闸放水，“那天白天天气晴好，为清理河道关了闸，没想到夜里下起了暴雨，就赶紧来开闸，防汛工作千万不可以掉以轻心。”

在防汛关键期，单单靠“人防”已无法满足要求，创新科技逐渐成为防汛利器。

在坎门街道经济发展办负责人牟林慧的办公室记者看到，他正通过台州市渔船安全救助信息系统来监测渔船是否停泊，具体在哪里航行，船上有多少人员等情况（见下图）。“现在是禁渔期，渔船都停靠在港口，目前有50艘钓具作业船在海上作业，通过这个平台我可以及时掌握它们的位置。如果遇到台风



等恶劣天气，第一时间就可以与渔船的船员取得联系，引导他们前往安全水域。”牟林慧表示，运用该平台可以对渔船进行动态监管，提高监管效率，为街道的防汛工作指挥决策提供及时、科学、准确的智能化服务。

随着主汛期的到来，坎门街道防汛防台工作已进入关键阶段，接下来街道将继续做细防汛防台应急预案，对各类防汛安全隐患清单进行实时动态更新，加强隐患排查，实施隐患排查闭环管理，狠抓薄弱环节整改，把基层防汛防台体系建设作为常态化工作来抓，压实压紧责任，督促各基层组织进一步完善责任网格，把各项责任明确到岗到人，确保防汛防台各项措施落到实处；加强信息共享，做好预测预警，确保通讯顺畅、信息传递及时、指挥调度有序，确保安全度汛。

环节整改，把基层防汛防台体系建设作为常态化工作来抓，压实压紧责任，督促各基层组织进一步完善责任网格，把各项责任明确到岗到人，确保防汛防台各项措施落到实处；加强信息共享，做好预测预警，确保通讯顺畅、信息传递及时、指挥调度有序，确保安全度汛。

亮点聚焦

清港

网格员巡查出非法“游医”

本报讯 周一清港镇每周例行的“消防检查日”。就在7月27日，清港镇下寮村网格员蔡耀如往常一般进行网格巡查，不料却有了“意外收获”。

当晚6时40分刚好是夜色开始笼罩整个小镇的时候，蔡耀如一路巡查到某某的出租房，发现屋内有一人在挂瓶，另一人在整理瓶瓶罐罐并准备抽取瓶内的注射液。经判断，该出租房正在进行非法行医。面对这种情况，蔡耀如毫不慌乱，立刻以消防检查的名义对房间内情况进行拍摄，留下了当事人照片及非法行医证据，不过非法“游医”已伺机夺路而逃。

很快，镇里工作人员与公安干

警赶到现场，清港卫生院的医生也过来为患者打针。通过“游医”遗留的电动车，公安机关查到车主身份信息，由交警对电动车进行查扣，卫生监督部门则将“上门”处理，等待非法“游医”的只有法律的审判。

据悉，“游医”没有经过正规培训，未取得医师资格，疗效无法保证。同时，使用的设备材质低劣，消毒效果甚至不消毒，容易导致传染病传播，造成就诊者意外伤害。接下来，清港镇将深入持久打击非法行医，加大宣传力度，增强人民群众的防范意识，维护辖区内良好的社会公共医疗服务秩序。

(林楠 王煜恺)

沙门

志愿服务进礼堂 敬老爱老暖人心

本报讯 敬老、爱老是中华民族的传统美德。7月28日，市民政局在沙门镇日岙村文化礼堂，为村里老人开展了一场免费义诊、理发等志愿服务活动。

当天，前来参加活动的老人络绎不绝，志愿者们则为老人测量血压、检查血糖等。在听老人讲述自己的病后，志愿者还为老人讲解卫生保健知识、注意事项、饮食安全、合理用药等卫生常识，并解答关于常见病、多发病的预防诊治及愈后疑难问题。而在活动现场另一边，有几位老人笑吟吟地坐在凳子上，一边聊天一边排队等待理发。

“在村里就能进行免费体检和理发，真的太好了。”脸上洋溢着笑容的日岙村村民陈阿婆对活动很满意，表示这些服务，让她感受到了社会各界对于老年群体的关怀与照顾。

“我们要重视老年人的需求，多花时间关注关爱老人。”日岙村文化礼堂管理房表示，今后，村里将继续组织开展多种形式的敬老爱老主题志愿服务活动，不断提升老年人的获得感和幸福感，营造关心、支持、参与养老服务的良好氛围，推动社会主义核心价值观的培育与践行。

(吴林梅)

乡镇活动

芦浦

为村民宣讲《民法典》

本报讯 “离婚分为协议离婚和诉讼离婚……”7月29日晚，芦浦镇金山村文化礼堂座无虚席，原来这里正在进行《民法典》宣讲活动。

来自浙江星汇律师事务所的律师林琳通过PPT讲课的方式，向村民宣讲《民法典》，并结合现实生活中的典型案例，对《民法典》中的婚姻家庭部分作出详细解读，进一步加深村民对《民法典》的理解。

“以前只知道新出台了《民法典》，但具体什么内容

我们都不知道。这一次宣讲，让我们对《民法典》有了一些认识，以后遇到问题时也知道如何去应对了。”村民孙海燕说道。

据了解，为弘扬《民法典》精神，普及《民法典》知识，芦浦镇联合市妇联在漩门村、金山村等文化礼堂开展“五环市巾信普法暨《民法典》宣讲进文化礼堂”活动，将《民法典》中与群众日常生活息息相关的法律条文带到村民身边，引导广大群众尊法守法、懂法用法。

(林慧)

干江

全力以赴迎战汛期



本报讯 为进一步提高面对自然灾害的应急抢险救灾能力，最大限度减少人员伤亡，降低灾害损失，连日来，干江镇组织各村开展海堤加固海堤、开展防汛应急演练，全力以赴迎战汛期。

周密部署 积极筹备

7月27日上午，干江镇召开防汛防台暨危险区域人员转移业务培训会，开展如何使用卫星电话、转移人员等内容的专项培训，并周密部署防汛防台演练。全体机关干部、各村党支部书记、村委会主任等100余人参加。

“防汛防台演练是对关键时刻责任担当的检验，更是对关键时刻应急救灾能力的检验，全镇上下一定要总结‘利奇马’台风的经验教训，牢记‘不死人、少伤人、少损失’原则，全力做好今年的防汛防台工作。”镇长吕德胜要求。

全员出动 扎实演练

“我家被水淹了，我被困在二楼下不来了！”7月28日上午，应急演练正在进行，镇防汛防台指挥中心接到盐盘村有村民被困危房的求救信息，镇消防救援队快速赶往救援，抵达被困村民家中后，搜救队员跑到二楼，确认村民没有受伤，迅速背上村民跑到室外空旷处（见上图）。

当天上午，各村还开放避灾安置场所，检查防汛设备，驻村干部则联合村干部逐户转移危险区域人员。

加固海堤 安全防汛

在漩门塘及配套水闸除险加固工程工地上，工人顶着高温在滚烫石中浇筑混凝土，加固海堤（见下图）。在遭受去年“利奇马”台风袭击后，海堤出现沉降。为进一步保障海堤内群众的生命财产安全，工人们连日来加紧全面抢修，确保海堤安全度汛。

(林海莹文/摄)

便民信息

招聘有证优秀幼儿教师若干名（本科以上学历优先）

(ABC) 玉城中英文幼儿园卫生保健一级幼儿园

咨询热线：89780800 87237919 15757626656

新园址：环西小区育秀苑（原质监局旁） www.yhabc.cn

广告刊登热线：87279666